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Aihe: Kansalaisjärjestöjen tukeman ihmissalakuljetuksen ehkäisy Välimerellä 

Italiaan on saapunut vuoden 2017 aikana jo lähes 100 000 henkeä laittomasti meriteitse Libyasta. 
Suurin osa näistä ihmisistä on lähtenyt liikkeelle Libyan satamista huonokuntoisilla veneillä, joista he 
odottavat tulevansa pelastetuiksi Italian mantereelle. Yhä keskeisempi rooli meripelastusoperaatioissa 
on ollut kansalaisjärjestöillä. Erityistä huomiota on herättänyt kansalaisjärjestöjen tapa suorittaa 
laittomien maahanmuuttajien pelastusoperaatioita usein jo Libyan aluevesillä. EU:n raja- ja 
merivartiovirasto Frontexin mukaan kansalaisjärjestöjen toiminta onkin luonut selkeän 
vetovoimatekijän laittomaan maahanmuuttoon EU:n alueelle. Italian viranomaiset ovat aloittaneet 
taannoin tutkinnan kansalaisjärjestöjen ja ihmissalakuljettajien yhteistyöstä. Kansalaisjärjestöjen 
epäillään muun muassa maksaneen laittomien maahanmuuttajien salakuljetusmaksuja. 

Suurimmat laittomasti Italiaan Välimeren poikki saapuvista kansalaisuusryhmistä ovat guinealaiset, 
nigerialaiset, bangladeshilaiset ja norsunluurannikkolaiset. Selvä enemmistö tulijoista ei ole 
kansainvälisen suojelun tarpeessa, vaan heidän muuttoliikettään motivoivat taloudelliset syyt. Tästä 
huolimatta suurinta osaa Italiaan tulleista laittomista siirtolaisista ei ole pystytty palauttamaan 
alkuperämaihinsa. 

Kansalaisjärjestöjen tukeman ihmissalakuljetuksen torjuminen olisi syytä asettaa Välimeren laittoman 
maahanmuuton ehkäisyn kärkihankkeeksi. Tällöin EU-jäsenmaat antaisivat tukea Italian 
oikeusviranomaisille kansalaisjärjestöjen ja ihmissalakuljetusliigojen yhteyksiä koskevassa 
selvitystyössä. Italian ja muiden EU-maiden olisi lisäksi kieltäydyttävä päästämästä satamiinsa 
kansalaisjärjestöjen aluksia, jotka pyrkivät kuljettamaan laittomia maahanmuuttajia unionin alueelle. 

Onko neuvostolla valmiutta päättää viranomaisavusta Italialle, jotta kansalaisjärjestöjen yhteistyö 
ihmissalakuljettajien kanssa saataisiin läpivalaistua, sekä tehdä päätös siitä, että kansalaisjärjestöiltä 
evättäisiin oikeus kuljettaa aluksissaan laittomia maahanmuuttajia Italian tai muiden EU-maiden 
satamiin? 

 


